

СТОРОЖЕВАЯ БАШНЯ

ВОЗВЕЩАЕТ ЦАРСТВО ИЕГОВЫ



СТАТЬИ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ

27 ОКТЯБРЯ — 2 НОЯБРЯ

**Почему вы убеждены,
что у вас истина?**

с. 7 • ПЕСНИ: 28, 107

3–9 НОЯБРЯ

**Верно служите Богу,
несмотря на
«многие страдания»**

с. 12 • ПЕСНИ: 135, 133

10–16 НОЯБРЯ

**Родители, будьте
пастырями
для своих детей**

с. 17 • ПЕСНИ: 88, 24

17–23 НОЯБРЯ

**С последним врагом,
смертью, будет
понкончено**

с. 23 • ПЕСНИ: 111, 109

24–30 НОЯБРЯ

**Помните тех, кто
служит полновременно**

с. 28 • ПЕСНИ: 95, 100





ШРИ-ЛАНКА

ОБЛОЖКА: двое братьев делятся библейской вестью с рыбаком в Негомбо, городе на западном побережье Шри-Ланки

НАСЕЛЕНИЕ

20 860 000

ВОЗВЕЩАТЕЛИ

5 600

ОБЩИЕ ПИОНЕРЫ

641

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ

3 Стремитесь ли вы к «доброму делу»?

22 Вопросы читателей

СТАТЬИ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ

■ Почему вы убеждены, что у вас истина?

В этой статье рассматриваются некоторые причины, по которым многие убеждены, что истина у Свидетелей Иеговы. Мы также узнаем, почему сами Свидетели твердо верят в то, что нашли истину.

■ Верно служите Богу, несмотря на «многие страдания»

Страдания — это неотъемлемая часть жизни в мире Сатаны. Некоторые испытания можно сравнить с прямым нападением на нашу веру, а другие — со скрытым. Эта статья поможет нам распознать нападения Сатаны и подготовиться к ним.

■ Родители, будьте пастырями для своих детей

Родители, как духовные пастыри, должны воспитывать своих детей, «наставляя и вразумляя так, как велит Иегова» (Эф. 6:4). В этой статье обсуждаются три способа, как они могут это делать.

■ С последним врагом, смертью, будет покончено

Каким образом смерть вошла в мир? Как с последним врагом, смертью, будет покончено? (1 Кор. 15:26). Ответы на эти вопросы углубляют наше понимание справедливости, мудрости и особенно любви Иеговы.

■ Помните тех, кто служит полновременно

У Иеговы издавна были верные ему люди, которые служили полновременно, хотя в системе Сатаны это нелегко. Что мы можем делать, чтобы помнить их «дело веры» и «труд любви»? (1 Фес. 1:3).

Стремитесь ли вы к «доброму делу»?

ФЕРНАНДО* нервничал. Двоих старейшин сказали, что хотят с ним поговорить. После нескольких предыдущих посещений районного надзирателя старейшины уже говорили с ним и объясняли, в чем он мог бы улучшиться, чтобы стать пригодным для исполнения дополнительных почетных обязанностей в собрании. Время шло, и Фернандо уже начал сомневаться, назначат ли его вообще когда-нибудь старейшиной. И вот недавно собрание снова посетил районный надзиратель. Что же старейшины скажут ему на этот раз?

Фернандо внимательно слушал, что говорил один из старейшин. Брат упомянул слова из 1 Тимофею 3:1 и сказал, что старейшины собрания получили письмо, в котором говорится о назначении Фернандо старейшиной. Фернандо встрепенулся и переспросил: «Что?» Брат повторил свои слова, и лицо Фернандо озарила улыбка. А позднее и все собрание обрадовалось, когда о его назначении было сделано объявление.

Есть ли что-то плохое в желании получить почетные обязанности в собрании? Вовсе нет. Со-

гласно 1 Тимофею 3:1, тот, «кто стремится получить обязанности надзирателя, доброго дела желает». Многие братья следуют этому совету, делают духовные успехи и становятся пригодными для исполнения почетных обязанностей в собрании. Благодаря этому сотни тысяч способных старейшин и служебных помощников стали настоящим благословлением для Божьего народа. Однако, так как число собраний растет, требуется больше братьев, желающих исполнять почетные обязанности. Как правильно стремиться к этому добруму делу? И стоит ли братьям, которые хотят получить эти обязанности, переживать так же сильно, как переживал Фернандо?

ЧТО ЗНАЧИТ «СТРЕМИТЬСЯ»?

В Библии словом «стремиться» переведен греческий глагол, который означает «горячо желать, тянуться к чему-либо». Это, возможно, рисует образ человека, который старается дотянуться до аппетитного фрукта, висящего на дереве. Однако это слово не означает, что человек с жадностью пытается заполучить почетные «обязанности надзирателя». Почему? Потому что те, кто

* Имена в этой статье изменены.



искренне желает служить старейшиной, должны стремиться к «доброму делу», а не к тому, чтобы занять видное положение.

Многие требования, которым нужно соответствовать для этого доброго дела, перечислены в 1 Тимофею 3:2—7 и Титу 1:5—9. По поводу этих высоких норм брат по имени Реймонд, который уже долгое время служит старейшиной, сказал: «Я думаю, что важнее всего то, какой ты человек. Конечно, важно быть хорошим оратором и учителем, однако способности не отменяют необходимости быть безукоризненным, умеренным в привычках, здравомыслящим, собранным, гостеприимным и благоразумным».

Безукоризненность брата, который стремится к почетным обязанностям правильным образом, видна в том, что он избегает любой нечестности и нечистоты. Он умеренный в привычках, здравомыслящий, собранный и благоразумный, поэтому братья и сестры доверяют его руководству и обращаются к нему за помощью. Он проявляет гостеприимство, ободряя молодых и тех, кто недавно в истине. Он поддерживает больных и пожилых и помогает им, ведь он любит добродетельность. Он развивает эти качества на благо ближних, а не ради назначения*.

Старейшины собрания рады поддержать брата, который стремится к почетным обязанностям, и дать ему совет. Однако то, насколько этот брат соответствует библейским требованиям, зависит в первую очередь от него самого. Опытный надзоритель по имени Хенри говорит: «Если ты стремишься к почетным обязанностям, усердно трудись, чтобы показать, что соответствуешь требованиям». Ссылаясь на Экклезиаст 9:10, он объясняет: „Все, что может делать твоя рука, делай, прилагая все силы“. Что бы ни поручили тебе старейшины, старайся делать это как можно лучше. Полюби все, что доверено тебе в собрании, даже мытье пола. Со временем другие заметят твой труд и усердие». Если вы хотите служить старейшиной, будьте трудолюбивыми и достойными доверия во всем, что бы вы ни делали в священном служении. Вас должна отличать скромность, а не честолюбие (Матф. 23:8—12).

* Принципы, приведенные в этой статье, применимы также к тем, кто желает стать служебным помощником. Требования для таких братьев можно найти в 1 Тимофею 3:8—10, 12, 13.



Стремитесь
к «доброму делу»,
разными способами
участвуя в делах
собрания

ИЗБЕГАЙТЕ НЕПРАВИЛЬНОГО МЫШЛЕНИЯ И ПОВЕДЕНИЯ

Некоторые из тех, кто хочет стать старейшиной, могут намекать кому-то о своем желании или, возможно, пытаться как-то влиять на совет старейшин. Другие с неохотой воспринимают совет, который им дают старейшины. Таким братьям следует спросить себя: «Добиваюсь ли я своих личных целей или хочу со смирением заботиться об овцах Иеговы?»

Тем, кто стремится исполнять почетные обязанности, не следует забывать еще об одном требовании для старейшин — подавать «пример стаду» (1 Пет. 5:1—3). Брат, который подает пример собранию, не должен думать или поступать коварно. Ему следует развивать в себе терпение и стойкость, независимо от того, есть ли у него назначение или нет. Став старейшиной, брат не избавляется чудом от всех своих недостатков (Чис. 12:3; Пс. 106:32, 33). Кроме того, хотя сам брат может ничего и не знать за собой, у других, возможно, есть причины думать о нем иначе (1 Кор. 4:4). Поэтому, если старейшины из лучших побуждений дают вам основанный на Библии совет, слушайте не раздражаясь, а затем применяйте его.

ЧТО, ЕСЛИ ОЖИДАНИЕ ЗАТЯНУЛОСЬ?

Некоторым братьям может казаться, что они ждут назначения уже очень долго. Переживаете ли вы, если стремитесь «получить обязанности надзирателя» вот уже несколько лет? Если да, обратите внимание на следующие слова из Библии: «От затянувшегося ожидания болит сердце, а исполнившееся желание — дерево жизни» (Прит. 13:12).

Когда желанная цель кажется недостижимой, человек может пасть духом. Эти чувства были знакомы Аврааму. Иегова обещал, что даст ему сына, но годы шли, а у него с Саррой не было детей (Быт. 12:1—3, 7). Находясь в преклонном возрасте, Авраам воскликнул: «Владыка Господь Иегова, что ты мне дашь? Ведь я остаюсь бездетным... ...Ты не дал мне потомства». Иегова заверил его в том, что обещание о сыне исполнится, но прошло по меньшей мере 14 лет до того, как оно сбылось (Быт. 15:2—4; 16:16; 21:5).

Потерял ли Авраам радость в служении Иегове из-за того, что ему пришлось ждать? Нет, он ни-

когда не сомневался в Божьем обещании. Он продолжал надеяться на лучшее. Апостол Павел писал: «После того, как Авраам проявил терпение, он получил это обещание» (Евр. 6:15). В итоге Всемогущий Бог благословил этого верного мужчины так, как тот не мог и мечтать. А чему вы можете научиться на примере Авраама?

Если вы хотите служить старейшиной, но годы проходят, а назначения все нет и нет, продолжайте полагаться на Иегову. Не теряйте радости, служа ему. Уоррен, который помог многим братьям вырасти духовно, объясняет, почему это важно: «Требуется какое-то время, чтобы пригодность брата для назначения стала очевидной. Его способности и настрой проявляются постепенно в том, как он ведет себя и как выполняет порученные ему задания. Некоторые считают, что добываются успеха, только если у них будет такое-то назначение или такая-то почетная обязанность.

«Ухо мудрых ищет знания»

Каждый брат, который «стремится получить обязанности надзирателя» или другие почетные обязанности в организации Иеговы, очень признателен за похвалу (1 Тим. 3:1). И когда старейшины с любовью и подробностью дают брату ясный совет или исправляют его, их слова «радуют сердце» брата. Ему приятно такое проявление внимания, и он понимает, что это принесет ему пользу. Он обязательно примет такую духовную помощь и захочет применить совет (Прит. 27:9).

Однако порой брат может проявлять настрой, из-за которого другие не решаются дать ему основанный на Священном Писании совет. Нечто подобное произошло с Филиппом. На протяжении нескольких лет своим поведением он давал понять собранию, что не стремится исполнять больше обязанностей. Когда его мышление поменялось, он стал искать знания и обратился за руководством к старейшинам. Он рассказывает: «Братья дали мне полезный, практический совет». Филип применил этот совет. Сейчас он служит старейшиной (Прит. 18:15).

Это ошибочное мнение, которое может стать на-вяжчивой идеей. Однако, где бы ты ни был и чем бы ни занимался, если ты верно служишь Иегове, это и есть успех».

Один брат более десяти лет ждал назначения старейшиной. Ссылаясь на известное всем описание Божьей колесницы в первой главе книги Иезекииля, он рассказывает, почему научился: «Скорость, с которой движется колесница Иеговы, или его организация, выбирает он сам. И важно не то, как течет время для нас, а то, как оно течет для Иеговы. Если я хочу служить старейшиной, самое главное — это не то, кем я хочу быть и о чем я мечтаю. Мои желания могут отличаться от того, в чем я нуждаюсь с точки зрения Иеговы».

Если вы хотите получить почетные обязанности, стремитесь к этому добруму делу, стараясь содействовать радости в собрании. Если вам кажется, что ожидание затянулось, боритесь с чувствами беспокойства и нетерпения. Реймонд, о котором упоминалось ранее, говорит: «Честолюбие мешает испытывать удовольствие. Тот, кто все время переживает, упускает радость, которую приносит служение Иегове». Развивайте в большей мере плод Божьего духа, особенно терпение. Изо всех сил укрепляйте свою духовность, изучая Священное Писание. Больше участвуйте в де-

ле проповеди благой вести и проводите изучения Библии с теми, кто интересуется истиной. Возьмите на себя руководство в духовных делах своей семьи, проводите семейное поклонение. Радуйтесь каждой возможности быть со своими братьями и сестрами. Тогда, двигаясь по пути к своей цели, вы, образно говоря, получите удовольствие от самой дороги.

Именно Иегова дал братьям прекрасную возможность работать над собой, чтобы стать пригодными для исполнения почетных обязанностей в собрании. Ни он, ни его организация не хотят, чтобы те, кто стремятся к этой цели, разочаровались и потеряли радость в служении Богу. Иегова поддерживает и благословляет всех, кто служит ему из правильных побуждений. Ни к одному из своих благословений он «не добавляет... боли» (Прит. 10:22).

Даже если вы стремитесь к почетным обязанностям уже давно, вы все равно можете достигать прекрасных духовных успехов. Если вы будете старательно развивать необходимые качества, усердно трудиться в собрании и в то же время заботиться о своей семье, Иегова никогда не забудет то, что вы сделали в служении ему. Пусть, независимо от вашего назначения, служение Иегове всегда приносит вам огромное удовольствие.





Почему вы убеждены, что у вас истина?

«Удостоверя[йтесь], в чем состоит добрая, желанная и совершенная воля Бога» (РИМ. 12:2).

СОСТОИТ ли воля Бога в том, чтобы истинные христиане шли на войну и убивали людей другой национальности? На протяжении последних ста лет многие, кто называли себя христианами, часто поступали именно так. Католические священники одной страны благословляли оружие и солдат, чтобы те шли против своих единоверцев из другой страны. Так же поступали и протестантские капелланы. Это приводило к массовому кровопролитию, и Вторая мировая война — яркий тому пример.

2 Как поступали во время войны Свидетели Иеговы? История показывает, что они сохраняли христианский нейтралитет. Что побуждало их к этому? В первую очередь пример Иисуса, а также то, чему он учил. Он сказал: «Все узнают, что вы мои ученики, если между вами будет любовь» (Иоан. 13:35). Также Свидетели серьезно отнеслись к принципам, которые содержатся в словах апостола Павла, обращенных к христианам в Коринфе. (**Зачитай 2 Коринфянам 10:3, 4.**)

1. Чем в военное время занималось духовенство христианского мира?
- 2, 3. Какой позиции придерживались Свидетели Иеговы во время, а также после Второй мировой войны и почему?

КАК БЫ ВЫ ОТВЕТИЛИ?

Почему многих людей впечатляет поведение Свидетелей Иеговы в военное время?

Что в нашей проповеднической деятельности убеждает многих, что мы истинные христиане?

Почему вы убеждены, что нашли истину?

3 Поэтому истинные христиане, совесть которых обучена по Библии, не учатся воевать и не участвуют в военных действиях. Придерживаясь этой христианской позиции, тысячи Свидетелей — молодые и пожилые, мужчины и женщины — подвергаются преследованиям. Многие пострадали в трудовых лагерях и тюрьмах. А во времена нацистского режима в Германии некоторые даже были убиты. Несмотря на жесточайшее преследование, с которым Свидетелям пришлось столкнуться в Европе, они никогда не забывали о своем задании. Они верно проповедовали благую весть о Царстве Иеговы в тюрьмах, концентрационных лагерях и ссылках*. Позднее, в 1994 году, Свидетели не участвовали в этнической чистке в Руанде. Также наши братья и сестры сохраняли нейтралитет во время массовых убийств, которыми сопровождался недавний конфликт на Балканах при распаде Югославии.

4 Видя, как твердо Свидетели Иеговы придерживаются позиции строгого нейтралитета, тысячи людей по всему миру осознают, что Свидетели по-настоящему любят Бога и ближних или, другими словами, что они истинные христиане. Однако есть и другие отличительные черты нашего поклонения Богу, которые убеждают многих в том, что Свидетели Иеговы поступают как истинные последователи Христа.

САМАЯ ГРАНДИОЗНАЯ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ПРОГРАММА

5 С самого начала своего служения Иисус обращал особое внимание на то, как важно провозглашать благую весть

* Смотрите книгу «Свидетели Иеговы — возвещатели Царства Бога», страницы 191—198, 448—454.

- 4.** Как нейтралитет Свидетелей Иеговы влияет на других людей?
- 5.** Какое изменение произошло во времена ранних последователей Христа?

о Царстве Бога. Он выбрал 12 учеников, которые помогли ему заложить основание всемирного дела проповеди. Затем он обучил еще 70 учеников (Луки 6:13; 10:1). Вначале они должны были нести благую весть иудеям. Позднее произошло нечто удивительное: последователям Иисуса предстояло делиться ею с необрзанными людьми из других народов. Какой неожиданный поворот событий для ревностных христиан-евреев! (Деян. 1:8).

6 Апостол Петр был послан в дом необрзанного нееврея Корнилия. После этого Петр понял, что Бог нелицеприятен. Корнилий и его домашние крестились. Теперь христианам предстояло осваивать новое обширное поле деятельности: люди из всех народов могли услышать и принять истину (Деян. 10:9—48). Этим полем стал весь мир.

7 На протяжении современной истории Свидетелей Иеговы те, кто брали на себя руководство в организации, сами ревностно проповедовали и побуждали других нести благую весть и обучать истине людей по всему миру. В наши дни почти восемь миллионов ревностных Свидетелей прилагают все силы, чтобы распространять весть Христа более чем на 600 языках, и это число растет! Свидетелей Иеговы легко узнать, так как они проповедуют по домам, а также на улицах, пользуясь иногда столами и тележками для литературы.

8 Более чем 2 900 переводчиков прошли специальное обучение, чтобы переводить Библию и библейскую литературу. Они переводят не только на наиболее распространенные языки. Наши публикации выходят и на сотнях других языков, которые не так широко известны, но на которых говорят

- 6.** Что помогло Петру осознать, насколько нелицеприятен Иегова?
- 7, 8.** Какой деятельностью занимается организация Иеговы? (Смотрите иллюстрацию в начале статьи.)



Переводческая группа работает над публикациями на нижненемецком языке
(Смотрите абзац 10.)

миллионы людей. Например, миллионы живущих в Испании каталонцев в повседневной жизни общаются на своем родном языке, каталанском. Особенно в последнее время каталанский, а также его варианты, на которых говорят в Андорре, Аликанте, Валенсии и на Балеарских островах, начали возрождаться. В наши дни Свидетели Иеговы выпускают библейскую литературу и проводят христианские встречи собрания на каталанском — языке, который согревает сердца каталонцев.

9 Такой подход к переводу и обучению применяется и во многих других странах. Например, Мексика — испаноязычная страна. Однако в ней также живут значительные по численности группы коренного населения, говорящего на других языках. Одна из таких групп — индейцы майя. Филиал в Мексике организовал перевод на язык майя так, чтобы переводчики трудились в той части страны, где они могут изо дня в день слышать речь на этом языке и общаться на нем. Другой пример — непальский язык. Это один из 120 языков, на которых говорят в Непа-

ле, стране с населением свыше 29 миллионов человек. На непальском языке говорят свыше 10 миллионов человек, а многие жители используют его как второй язык. Наши библейские публикации издаются и на этом языке.

10 Работа большого количества переводческих групп по всему миру показывает, насколько серьезно организация Иеговы относится к повелению проповедовать благую весть о Царстве по всей земле. Во всем мире бесплатно распространяются миллионы буклетов, брошюр и журналов. Расходы покрываются добровольными пожертвованиями Свидетелей Иеговы, которые следуют указанию Иисуса: «Даром получили — даром давайте» (Матф. 10:8).

11 Свидетели Иеговы твердо уверены, что нашли истину, поэтому, как посвятившиеся Богу христиане, проповедники и учителя, они идут на большие жертвы, чтобы делиться благой вестью с людьми из других народов и этнических групп. Чтобы участвовать в этой важной христианской деятельности, многие упростили свою жизнь, выучили другой язык и приспособились

9, 10. Из чего видно, что Божья организация заботится о духовных потребностях всех людей?

11, 12. Как всемирная проповедническая деятельность Свидетелей Иеговы приносит пользу другим?



Публикации на нижненемецком языке широко используются в Парагвае (Смотрите также иллюстрацию в начале статьи.)

к новой для себя культуре. Всемирное дело проповеди и обучения также убеждает многих людей в том, что Свидетели Иеговы — это истинные последователи Христа Иисуса.

12 Свидетели делают это, поскольку твердо убеждены в том, что нашли истину. Но по каким еще причинам миллионы наших братьев и сестер верят, что истина у Свидетелей Иеговы? (**Зачитай Римлянам 14:17, 18.**)

ЧТО ИХ УБЕЖДАЕТ

13 Нам будет полезно рассмотреть некоторые высказывания современных преданных Богу христиан, которые убеждены, что у них истина. Вот как свои чувства выразил один брат, который уже долгое время служит Иегове: «В организации делается все возможное, чтобы она оставалась нравственно чистой и неоскверненной. Поэтому, кем бы человек ни был, при необходимости ему нужно будет принять совет

13. Как Свидетели сохраняют свою организацию чистой?

или исправление». Благодаря чему христианское собрание настолько чисто? Благодаря тому, что его члены соблюдают нормы, изложенные в Божьем Слове, и следуют примеру Иисуса и его учеников. Именно поэтому в наши дни лишь относительно небольшое число Свидетелей Иеговы отвергли Божьи нормы, за что были исключены из христианского собрания. Однако подавляющее большинство, в том числе и те, кто вел себя неугодным Богу образом, но затем исправился, ведут чистую, достойную подражания жизнь. (**Зачитай 1 Коринфянам 6:9—11.**)

14 А что происходит с теми, кого в согласии с библейским указанием исключили из собрания? Тысячи людей раскаялись в своем нехристианском поведении и были радушно приняты обратно. (**Зачитай 2 Коринфянам 2:6—8.**) Поскольку все в христианском собрании придерживаются высоких библейских норм поведения, оно остается чистым, что вселяет в нас доверие к организации. Разительный контраст между нравственной чистотой христианских собраний Свидетелей Иеговы и духом вседозволенности, царящим во многих церквях, убеждает многих людей в том, что народ Иеговы живет в согласии с истиной.

15 Что убеждает других зрелых Свидетелей в том, что они нашли истину? Один брат, которому за 50, поделился: «Еще с подросткового возраста я считал, что моя вера основывается на трех принципах: 1) Бог существует, 2) Библия вдохновлена Богом и 3) сегодня Бог действует посредством христианского собрания Свидетелей Иеговы и благословляет его. Я изучаю Библию уже многие годы и всегда прове-

14. Что предприняли многие исключенные из собрания и каким был результат?

15. Что убедило одного брата в том, что он нашел истину?

ряю, имеют ли эти принципы твердое основание. Год за годом я находил все больше доказательств в их подтверждение, и это укрепляло мою веру, а также убежденность в том, что истина действительно у нас».

16 Одна замужняя сестра, которая служит во всемирном главном управлении в Нью-Йорке, сказала, что только Божья организация, несмотря ни на что, провозглашает имя Иеговы, которое появляется в Библии около 7 000 раз. Ее также воодушевляют слова, записанные во 2 Летописи 16:9: «Глаза Иеговы осматривают всю землю, чтобы он мог проявить свою силу на благо тех, чье сердце полностью с ним». Она говорит: «Истина показала мне, как обрести сердце, которое было бы полностью с Иеговой, чтобы он мог беспрепятственно проявлять свою силу на благо мне. Больше всего в жизни я ценю свои отношения с Иеговой. Также я ценю роль Иисуса, открывшего глубокое знание о Боге, которое придает мне сил».

17 Наш брат, бывший атеист, поделился: «Все созданное убеждает меня, что Бог хочет, чтобы жизнь приносила людям радость, поэтому он не позволит страданиям продолжаться вечно. Этот мир все больше погрязает в нечестии, а народ Иеговы проявляет все больше веры, рвения и любви. Это — современное чудо, и возможно оно только благодаря духу Иеговы». (Зачитай 1 Петра 4:1—4.)

18 Другой Свидетель, который служит Богу уже давно, рассказал, почему он считает, что то, о чем мы проповедуем, — истина: «Я уже не один год изучаю Библию и убедился, что Свидетели приложили немало усилий, чтобы

16. Что убеждает одну сестру в том, что она нашла истину?

17. В чем убежден один бывший атеист и почему?

18. Разделяете ли вы чувства двух других братьев и почему?

вернуться к образцу христианства первого века. Путешествуя, я своими глазами видел единство Свидетелей Иеговы во всем мире. Благодаря библейской истине я счастлив и испытываю глубокое удовлетворение». Когда одного брата, которому уже за 60, спросили, почему он убежден, что нашел истину, он обратил внимание на особую роль Иисуса Христа, сказав: «Мы тщательно изучили жизнь и служение Иисуса и стали высоко ценить его пример. Мы предприняли изменения в своей жизни, чтобы через Христа Иисуса приблизиться к Богу. Мы поняли, что искупительная жертва Христа — это основание для спасения. И мы знаем, что он был воскрешен из мертвых. У нас есть свидетельства достойных доверия очевидцев». (Зачитай 1 Коринфянам 15:3—8.)

КАК ЗНАНИЕ ИСТИНЫ ДОЛЖНО ВЛИЯТЬ НА НАС?

19 Как христиане, мы любим наших близких, поэтому не будем утаивать от них драгоценное знание истины. Рассуждая с братьями из собрания в Риме, Павел сказал: «Если ты всенародно возвещаешь это „слово, которое в твоих устах“, что Иисус есть Господь, и в своем сердце проявляешь веру, что Бог воскресил его из мертвых, то спасешься. Сердцем проявляют веру к праведности, а устами всенародно возвещают ко спасению» (Рим. 10:9, 10).

20 Мы посвятились Иегове и убеждены, что у нас истина. Также мы осознаем, что нам оказана честь обучать других благой вести о правлении Божьего Царства. Когда мы проповедуем, пусть других впечатляет не только библейская весть, которой мы делимся, но и то, с какой убежденностью мы это делаем.

19, 20. а) На какую обязанность указал Павел христианам из собрания в Риме? б) Какая честь оказана нам, как посвященным христианам?



Верно служите Богу, несмотря на «многие страдания»

«Мы должны войти в царство Бога
через многие страдания» (ДЕЯН. 14:22).

КАК БЫ ВЫ ОТВЕТИЛИ?

Кто стоит за нашими
страданиями?

Как мы можем готовиться
к гонениям и бороться
с унынием?

Какая награда ожидает тех,
кто выстоит в испытаниях?

ВРЯД ЛИ вас удивляет то, что, прежде чем вы получите на-граду — вечную жизнь, вам, возможно, предстоит испытать «многие страдания». Давно ли мы в истине или нет, нам хорошо известно, что, живя в мире Сатаны, мы непременно будем сталкиваться с трудностями (Отк. 12:12).

² Помимо «обычных для людей» трудностей, которые могут возникнуть у любого несовершенного человека, христиане сталкиваются еще и с особыми испытаниями (1 Кор. 10:13). С какими? С сильнейшими гонениями за то, что они неукоснительно соблюдают Божьи законы. Иисус сказал своим последователям: «Раб не больше своего господина. Если преследовали меня, будут преследовать и вас» (Иоан. 15:20). Кто стоит за всем этим? Прежде всего Сатана, названный в Библии «рычащим львом», который хочет «поглотить» Божий народ (1 Пет. 5:8). Чтобы сломить непороч-

1. Почему Божьих служителей не удивляет то, что они испытывают страдания?

2. а) Какие испытания, помимо тех, с которыми сталкиваются все несовершенные люди, приходится претерпевать христианам? (Смотрите иллюстрацию в начале статьи.) б) Кто стоит за нашими страданиями и откуда мы это знаем?

ность последователей Иисуса, Сатана пустит в ход все свои средства. Давайте рассмотрим, что произошло с апостолом Павлом.

ИСПЫТАНИЯ В ЛИСТРЕ

3 Павел не раз подвергался преследованиям за веру (2 Кор. 11:23—27). Однажды Павел и Варнава проповедовали в Листре. После того как они исцелили хромого от рождения, жители города провозгласили их богами. Павлу и Варнаве пришлось уговаривать восторженную толпу не поклоняться им! Однако вскоре появились противники-иудеи и клеветой отравили умы жителей Листры. В тот же миг все изменилось! Толпа побила Павла камнями и бросила его умирать (Деян. 14:8—19).

4 Посетив Дервию, Павел и Варнава «пошли обратно в Листру, Иконий и Антиохию, укрепляя души учеников, побуждая их оставаться в вере и говоря: „Мы должны войти в царство Бога через многие страдания“» (Деян. 14:21, 22). На первый взгляд такое утверждение может показаться странным, ведь мысль о «многих страданиях» скорее обескураживает, чем ободряет. Как же тогда Павлу и Варнаве удалось укрепить учеников словами о том, что им предстоит пострадать еще больше?

5 Ответ мы найдем, если внимательнее рассмотрим слова Павла. Он не говорил: «Мы должны претерпеть многие страдания», а сказал: «Мы должны войти в царство Бога через многие страдания». Таким образом Павел укрепил учеников, обратив внимание на награду за верное служение. И надежда на нее не была эфемерной. Недаром Иисус сказал: «Кто выстоит до конца, тот спасется» (Матф. 10:22).

3—5. а) Какие страдания Павел претерпел в Листре? б) Почему его слова о предстоящих страданиях укрепили учеников?

6 Если мы останемся стойкими, то получим награду. Для помазанных христиан этой наградой будет бессмертная жизнь и правление вместе с Иисусом на небе. «Другие овцы» получат вечную жизнь на земле, где «будет обитать праведность» (Иоан. 10:16; 2 Пет. 3:13). Но, как заметил Павел, до этого нам придется претерпеть многие страдания. Давайте рассмотрим два вида испытаний, с которыми нам, возможно, придется столкнуться.

ПРЯМОЕ НАПАДЕНИЕ

7 Иисус предсказал: «Вас будут отдавать в местные суды, бить в синагогах и ставить перед правителями и царями» (Мар. 13:9). Как видно из этих слов, некоторым христианам предстоит столкнуться с преследованиями, возможно по подстрекательству религиозных руководителей или политических деятелей (Деян. 5:27, 28). И снова вспомним пример Павла. Содрогался ли он при мысли о таких преследованиях? Вовсе нет. (Зачитай Деяния 20:22, 23.)

8 Павел был готов смело встретить прямое нападение Сатаны. Апостол сказал: «Я нисколько не дорожу своей душой, только бы мне завершить свой путь и служение, которое я получил от Господа Иисуса, чтобы основательно свидетельствовать о благой вести, рассказывая о Божьей незаслуженной доброте» (Деян. 20:24). Без сомнения, Павла не пугали предстоящие преследования. Наоборот, он был решительно настроен выдержать все, с чем бы он ни столкнулся. Прежде всего он думал о том, как дать основательное свидетельство, невзирая на испытания.

6. Какую награду получат те, кто выстоит?
7. Какие испытания можно назвать прямым нападением?

8, 9. Как Павел показал, что был решительно настроен выстоять в испытаниях, и как в наши дни некоторые проявляют такую же решимость?

9 В наши дни многие братья и сестры проявляют такую же решимость. Например, в одной стране некоторые Свидетели уже почти двадцать лет находятся в тюремном заключении за позицию нейтралитета. Их дело даже не рассматривалось судом, так как в той местности ничего не было предусмотрено для тех, кто отказывается от военной службы по убеждениям. В тюрьме им запрещены свидания даже с членами их семьи, а некоторых избивали и подвергали разным пыткам.

10 Наши братья и сестры стойко выдерживают испытания, которые обрушаются на них внезапно. Если с этим придется столкнуться и вам, не поддавайтесь страху. Вспомните об Иосифе. Его продали в рабство, но Иегова «избавил его от всех бед» (Деян. 7:9, 10). То же самое Иегова может сделать и для вас. Никогда не забывайте, что «Иегова знает, как избавлять преданных Богу от испытаний» (2 Пет. 2:9). У вас есть все основания доверять Иегове и быть мужественными перед лицом гонений. Помните, что он может избавить вас от этой нечестивой системы вещей и дать вам вечную жизнь под правлением его Царства (1 Пет. 5:8, 9).

СКРЫТОЕ НАПАДЕНИЕ

11 Другой вид испытаний, с которым мы можем сталкиваться,— это скрытое нападение. Чем этот вид испытаний отличается от прямого нападения, или преследований? Прямое нападение подобно смерчу, который, проносясь по городу, разрушает ваш дом в один миг. Скрытое нападение скорее напоминает нашествие термитов, которые незаметно пробираются в дом и подтачивают его стены, пока тот не рухнет. Чело-

10. Почему нам не следует бояться испытаний, которые могут обрушиться внезапно?

11. Чем скрытое нападение Сатаны отличается от прямого?

век может даже не замечать опасности, до тех пор пока не будет слишком поздно.

12 Цель Сатаны — разрушить ваши отношения с Иеговой. Для этого он использует как прямое нападение, или гонения, так и скрытое, которое медленно подтачивает вашу веру. Один из наиболее эффективных методов скрытого нападения — это уныние. Временами уныние чувствовал и апостол Павел. (Зачитай Римлянам 7:21—24.) Павел известен своей духовностью. Также он, вероятно, был членом руководящего совета в первом веке. Почему же Павел называл себя «несчастным»? Из-за своего несовершенства. Оно, словно некая сила, действовавшая против него, мешало ему делать то, чего он действительно хотел,— поступать правильно. Если и вы временами боретесь с подобными чувствами, пусть вас утешает то, что с таким испытанием сталкивался даже апостол Павел.

13 Многие братья и сестры порой испытывают беспокойство, чувство подавленности и никчемности. Например, одна сестра, которая ревностно служит пионером, назовем ее Дебора, поделилась: «Все снова и снова я вспоминаю о своей ошибке и все сильнее корю себя за нее. Когда я думаю обо всем, что сделала не так, мне кажется, что я не заслуживаю ничьей любви, даже любви Иеговы».

14 Почему некоторые ревностные служители Иеговы, такие как Дебора, чувствуют себя удрученно? Причины могут быть разными. Одни просто склонны плохо думать о себе или о своей жизни (Прит. 15:15). У других отри-

12. а) Назовите один из методов скрытого нападения, которые использует Сатана, и объясните, почему он такой эффективный.
б) Как уныние влияло на апостола Павла?

13, 14. а) Из-за чего некоторые братья и сестры падают духом? **б)** Кто хочет разрушить нашу веру и почему?

цательные чувства могут возникать из-за заболеваний, которые влияют на эмоции. Какова бы ни была причина, мы должны помнить, кто хотел бы воспользоваться этими чувствами. И правда, кто хочет, чтобы вы пали духом и сдались? Кто хочет, чтобы вы испытывали такое же чувство безнадежности, какое из-за вынесенного ему сурового приговора испытывает он сам? (Отк. 20:10). Конечно, это — Сатана. Мы знаем, что, как бы Сатана ни действовал — в открытую или исподтишка,— он стремится к тому, чтобы мы почувствовали беспокойство, ослабили рвение и перестали служить Богу. Не забывайте, Божий народ ведет духовную войну!

15 Решительно настройтесь не сдаваться в этой битве! Всегда помните о награде. Павел писал собранию в Коринфе: «Мы не падаем духом, и даже если наш внешний человек истлевает, внутренний человек день ото дня обновляется. Так как страдания, хотя они кратковременны и легки, приносят нам славу куда более весомую и вечную» (2 Кор. 4:16, 17).

ГОТОВЬТЕСЬ К ИСПЫТАНИЯМ УЖЕ СЕЙЧАС

16 Как мы увидели, Сатана прибегает к различным «проискам» (Эф. 6:11). Каждому из нас необходимо взять совету из 1 Петра 5:9: «Противостойте ему, оставаясь твердыми в вере». Для этого мы должны подготовить наш ум и сердце, чтобы приучить себя уже сейчас поступать правильно. Например, солдаты, служащие в армии, долго, практически до изнеможения тренируются на учениях в мирное время, еще до того, как возникнет угроза

- 15.** Как мы можем показать, что решительно настроены не поддаваться унынию?
- 16.** Почему важно готовиться к испытаниям уже сейчас?



Христиане любого возраста могут заранее готовиться к защите своей веры (Смотрите абзац 16.)

войны. То же можно сказать и о духовном войске Иеговы. Мы не знаем, какая битва ожидает нас в будущем, поэтому было бы мудро основательно подготовиться в относительно мирное время. Павел писал коринфянам: «Проверяйте, в вере ли вы, испытывайте самих себя» (2 Кор. 13:5).

17 Мы можем внимать этому вдохновленному Богом совету Павла, например проводя основательную самопроверку. Спросите себя: «Как часто я молюсь? Подчиняюсь ли я Богу как правителю, а не людям, когда сталкиваюсь с давлением окружающих? Регулярно ли я посещаю встречи собрания? Смело ли я говорю о своей вере? Странаюсь ли я не замечать недостатки братьев и сестер, так же как они не замечают мои? Покорен ли я тем, кто берет на себя руководство в местном собрании, и тем, кто заботится о всемирном собрании?»

18 Заметьте, что два вопроса касаются того, насколько смело мы защищаем свои убеждения и противостоим давлению окружающих. Многим нашим юным братьям и сестрам приходится делать это в школе. Они учатся не стесняться своих религиозных убеждений, а смело отстаивать их. Полезные советы на эту тему публикуются в наших журналах. Например, в журнале «Пробудитесь!» за июль 2009 года давался совет, как поступить, когда одноклассник спрашивает: «Почему ты не веришь в эволюцию?» На это можно ответить: «А почему я должен в нее верить? Даже ученые в ней сомневаются — а уж они-то должны знать точно!» Родители, проигрывайте такие ситуации со своими детьми, чтобы они были готовы сопротивляться давлению в школе.

17—19. а) Как мы можем провести самопроверку? б) Как наши юные братья и сестры могут лучше подготовиться, чтобы защищать свою веру в школе?

19 Конечно, защищать свои убеждения и делать то, о чем нас просит Иегова, не всегда легко. Иногда после тяжелого рабочего дня приходится заставлять себя идти на христианскую встречу. Возможно, утром, вместо того чтобы пойти в служение, так хочется понежиться в теплой мягкой постели. Но помните: если вы заранее разовьете хорошие духовные привычки, то, когда наступят более серьезные испытания, вы будете лучше к ним подготовлены.

20 А как можно сопротивляться скрытому нападению? Например, как побороть уныние? Один из наиболее действенных способов — это размышлять о выкупе. Именно так поступал апостол Павел. Временами он чувствовал себя несчастным. Но он знал, что Христос умер не за совершенных людей, а за грешников. И одним из этих грешников был сам Павел. Он писал: «Я живу верой в Сына Бога, который проявил ко мне любовь и отдал себя за меня» (Гал. 2:20). Да, Павел признавал силу выкупа. Он осознавал, что выкуп был уплачен лично за него.

21 Крайне важно иметь такую же точку зрения — относиться к выкупу как к подарку, который Иегова сделал лично вам. Это не означает, что уныние тут же исчезнет. Некоторым из нас, возможно, в той или иной мере придется противостоять этому виду скрытого нападения вплоть до самого нового мира. Но помните: награду получат лишь те, кто не сдастся. Мы как никогда близки к тому славному дню, когда Божье Царство установит мир и приведет всех верных Богу людей к совершенству. Будем же решительно настроены войти в это Царство, пусть даже через многие страдания!

20, 21. а) Как размышление о выкупе поможет нам побороть отрицательные чувства? б) Какой настрой мы должны проявлять, преодолевая испытания?



Родители, будьте пастырями для своих детей

«Ты должен хорошо знать своих овец» (ПРИТ. 27:23).

ЖИЗНЬ пастухов в древнем Израиле была тяжелой. Мало того, что им приходилось пасти стада и в холод, и в зной, им также нужно было защищать их от хищников и воров. Пастухи регулярно осматривали овец и лечили раненых и больных. Особенно они заботились о ягнятах, нежных и не таких сильных, как взрослые животные (Быт. 33:13).

2 Некоторые качества, которые проявляют хорошие пастухи, нужны и родителям-христианам. На них лежит ответственность воспитывать своих детей, «наставляя и вразумляя так, как велит Иегова» (Эф. 6:4). Легко ли это? Конечно, нет! На детей обрушивается поток сатанинской пропаганды, а также на них влияют их греческие наклонности (2 Тим. 2:22; 1 Иоан. 2:16). Как помочь детям? Давайте обсудим, как вы можете быть пастырями для своих детей, хорошо зная, питая и направляя их.

ХОРОШО ЗНАЙТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ

3 Хороший пастух тщательно осматривает каждую овцу,

1, 2. а) Каковы были некоторые обязанности пастухов в древнем Израиле? б) Чем родители похожи на пастырей?

3. В каком смысле родители должны «хорошо знать» своих детей?

КАК БЫ ВЫ ОТВЕТИЛИ?

В каком смысле родители могут быть пастырями?

Что поможет родителям питать своих детей духовно?

Почему многим юношам и девушкам нравится семейное поклонение?

чтобы убедиться, что она здорова. Образно говоря, вы можете делать то же самое со своими детьми. В Библии сказано: «Ты должен хорошо знать своих овец» (Прит. 27:23). Для этого нужно обращать внимание на то, как поступают ваши дети, знать, чем заняты их мысли и что они чувствуют. Как же этого достичь? Один из лучших способов — часто общаться с детьми.

4 Как замечают некоторые родители, когда дети становятся подростками, общаться с ними труднее: они отдаляются от родителей и им неловко делиться своими мыслями и чувствами. Если это происходит и с вашими детьми, что вы можете предпринять? Не стоит заводить с ребенком длинных, серьезных разговоров. Лучше пользуйтесь удобным случаем, когда можно поговорить непринужденно (Втор. 6:6, 7). Возможно, вам потребуется приложить особые усилия, чтобы делать что-то вместе. Сходите на прогулку или куда-нибудь съездите, поиграйте в игру или сделайте что-нибудь по дому. В такой обстановке подростки, вероятно, почувствуют себя раскованно и будут более откровенны.

5 Но что, если ребенок все равно разговаривает с вами неохотно? Тогда попробуйте другой подход. Например, в разговоре с дочкой можно не спрашивать, как прошел *ее* день. Лучше поделитесь, как прошел *ваш*. В ответ она, возможно, расскажет о себе. Или если вы хотите узнать ее мнение о чем-то, задайте вопрос так, чтобы он напрямую не относился к ней. Можно спросить, что об этом думает ее подружка, а затем поинтересоваться, что бы она ей посоветовала.

4, 5. а) Применение каких советов поможет родителям наладить более открытое общение со своими детьми? (Смотрите иллюстрацию в начале статьи.) **б)** Что вы делаете, чтобы вашим детям было легче разговаривать с вами?

6 Конечно, дети откроются вам только в том случае, если будут чувствовать, что у вас всегда найдется для них время и к вам легко обратиться. Если детям кажется, что родителям некогда разговаривать с ними, они вряд ли будут делиться своими проблемами. Так же стоит подумать, легко ли детям к вам обращаться? Ведь мало просто сказать: «Обращайся ко мне когда захочешь». Подростки должны быть уверены, что для вас их проблема не мелочь и в то же время вы не будете слишком остро на нее реагировать. Многим родителям хорошо это удается. 19-летняя Кейла делится: «Я могу поговорить с папой о чем угодно. Он не перебивает и не осуждает меня. Он просто слушает. А потом дает мне отличный совет».

7 Даже когда речь заходит о щепетильных вопросах, например о свиданиях, будьте осторожны, чтобы не говорить лишь о том, чего следует избегать. Этого недостаточно. Важно также научить детей тому, как поступать правильно. Представьте, что вы пришли в ресторан, смотрите меню, а там лишь предупреждения о пищевых отравлениях. Вы, скорее всего, уйдете оттуда в другой ресторан. Ваши дети могут поступить так же, если, прийдя к вам за советом, увидят, что у вас в «меню» одни лишь строгие предостережения. (**Зачитай Колоссянам 3:21.**) Поэтому старайтесь быть благоразумными. Молодая сестра по имени Эмили отмечает: «Когда родители разговаривают со мной о свиданиях, они не говорят об этом как о чем-то плохом. Из их слов

6. Когда дети будут чувствовать, что у родителей всегда есть для них время и к ним легко обратиться?

7. а) Как родители могут проявлять благоразумие, разговаривая с детьми на такие темы, как свидания? **б)** Как родители, сами того не желая, могут раздражать своих детей?



Выслушивайте детей, чтобы
ХОРОШО ЗНАТЬ их
(Смотрите абзацы 3—9.)



Хорошо **ПИТАЙТЕ** их
(Смотрите абзацы 10—12.)



НАПРАВЛЯЙТЕ их
на верный путь
(Смотрите абзацы 13—18.)

видно, что встречаешься с кем-то и узнавать друг друга ближе очень приятно. Поэтому мне легко разговаривать с ними на такие темы. Я хочу, чтобы они были в курсе того, с кем я встречаюсь. Не хочу ничего от них скрывать».

8 Как видно из приведенных ранее слов Кейлы, дети почувствуют, что к родителям всегда легко обратиться, если те будут терпеливо их выслушивать. (**Зачитай Иакова 1:19.**) «В прошлом,— признается мать-одиночка по имени Катя,— мне не хватало терпения с моей дочерью. Я даже не давала ей договорить. Я либо была слишком уставшая, чтобы слушать, либо мне просто не хотелось ни во что вникать. Теперь я веду себя иначе, и моя дочь тоже изменилась: она стала более открытой».

9 У одного брата по имени Рональд был похожий случай с его дочерью-подростком. «Когда она сказала мне, что влюблена в одного мальчика в школе, сначала я очень рассердился,— говорит он.— Но, поразмысляв о том, насколько Иегова терпелив и благородумен в обращении со своими служителями, я подумал, что лучше дать дочери

рассказать о своих чувствах и только потом посоветовать ей что-нибудь. Как же я рад, что так и поступил! Впервые я понял, что чувствует моя дочь. Когда она высказалась, мне было легче говорить с ней по-доброму. Удивительно, но она с готовностью приняла мой совет и сказала, что обязательно применит его». Чаще общаясь со своим ребенком, вы будете знать, о чем он думает и что чувствует. Так вы сможете больше влиять на решения, которые он принимает в жизни*.

ПИТАЙТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ

10 Хороший пастух знает, что любая овечка может отбиться от стада. Возможно, сначала ей захотелось пощипать траву неподалеку, потом чуть дальше. Так постепенно она отдаляется от стада. Таким же образом, когда ребенка привлекает плохое общение и низкопробные развлечения, он может незаметно сойти с пути истины (Прит. 13:20). Что можно сделать, чтобы этого не допустить?

* Больше практических советов вы найдете в «Сторожевой башне» от 1 августа 2008 года, страницы 10—12.

8, 9. а) Почему важно слушать не перебивая? **б)** Расскажите, как вам помогало то, что вы выслушивали своих детей?

10, 11. Как вы можете помочь своим детям не сойти с пути истины?

¹¹ Если вы, обучая детей, замечаете назревающую проблему, действуйте как можно быстрее. Помогайте им укреплять те духовные качества, которые уже у них есть, но недостаточно развиты (2 Пет. 1:5—8). Прекрасная возможность для этого — регулярное семейное поклонение. По этому поводу в «Нашем царственном служении» за октябрь 2008 года говорилось: «Глава семьи ответствен перед Иеговой за то, чтобы регулярно проводить содержательное семейное изучение Библии». Пользуетесь ли вы в полной мере этой замечательной возможностью быть пастырями для своих детей? Будьте уверены: ваши дети глубоко ценят то, что вы уделяете первостепенное внимание их духовным потребностям (Матф. 5:3; Флп. 1:10).

¹² Вот что сказала девушка по имени Карисса о том, какую пользу семейное поклонение приносит ее семье: «Мне нравится, когда мы собираемся вместе и общаемся. Так мы становимся ближе друг к другу, и у нас есть что вспомнить. Папа регулярно проводит семейное поклонение. Приятно видеть, что он относится к нему серьезно. Это побуждает меня относиться к семейному поклонению так же. Он хорошо справляется со своими духовными обязанностями, и за это я еще больше уважаю его как своего отца и главу семьи». Молодая сестра по имени Бриттни поделилась: «Семейное поклонение сближает меня с родителями. Я вижу, что они на самом деле хотят знать о моих трудностях и им не все равно. Это очень объединяет нашу семью». Без сомнения, чтобы быть хорошими пастырями для своих детей, в первую очередь необходимо питать их

12. а) Какую пользу юношам и девушкам приносит семейное поклонение? (Смотрите также рамку «Они очень ценят его».) б) Какую пользу семейное поклонение приносит вам?

духовно, особенно с помощью семейного поклонения*.

НАПРАВЛЯЙТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ

¹³ Чтобы направлять и защищать отару, хорошие пастухи используют посох. Прежде всего они должны направлять их к «хорошему пастбищу» (Иез. 34:13, 14). А у вас, у родителей, разве не такая же цель в духовном отношении? Вы очень хотите направлять своих детей, чтобы они служили Иегове. Вы горячо желаете, чтобы ваши дети чувствовали то же, что и псалмопевец, который писал: «В исполнении твоей воли, о мой Бог, я нахожу радость, и твой закон у меня во внутренностях» (Пс. 40:8). Если юноши и девушки развиваются такой настрой, со временем они посвятят свою жизнь Иегове и крестятся. Конечно, чтобы сделать такой шаг, они должны быть достаточно зрелыми для этого решения и иметь искреннее желание служить Иегове.

¹⁴ Но что, если ваши дети, как вам кажется, не растут духовно и, может быть, даже сомневаются в истинности своей религии? Прилагайте все усилия, чтобы они полюбили Иегову и развили признательность за все, что он делает (Отк. 4:11). Когда они будут готовы, они смогут принять свое собственное решение: служить Богу или нет.

¹⁵ А пока то время не настало, что вам следует делать, если дети выражают сомнения? Как вы, подобно пастырям, можете показать им, что служение Иегове — это на самом деле лучший

* Подробнее об этом говорится в статье «Семейное поклонение необходимо, чтобы спастись» в «Сторожевой башне» от 15 октября 2009 года, страницы 29—31.

13. Что может побудить ребенка служить Иегове?

14, 15. а) К чему должны стремиться христианские родители? б) Почему подростки могут выражать сомнения в истинности нашей религии?

ОНИ ОЧЕНЬ ЦЕНЯТ ЕГО

путь жизни и только он ведет к непреходящему счастью? Постарайтесь понять, в чем истинная причина их сомнений. Например, действительно ли ваш сын не согласен с библейскими учениями, или ему просто недостает уверенности, чтобы отстаивать их перед сверстниками? Действительно ли ваша дочь не считает Божьи нормы мудрыми? Может, все дело в том, что ей одиноко и она чувствует себя изгоем?

16 Какие бы сомнения, касающиеся духовных вопросов, ни возникали у вашего ребенка, вы можете помочь ему выяснить их истинную причину. Как? Многим родителям помог один совет. Они спрашивали у своего сына или дочери: «Нравится ли тебе быть христианином? Какую пользу это приносит лично тебе? Какие есть трудности? Как по-твоему, стоит ли терпеть эти трудности ради благословений, которые у нас есть сейчас и которых мы ожидаем в будущем? Почему ты так считаешь?» Конечно, вам следует задавать такие вопросы своими словами, искренне и с добротой, а не так, будто вы проводите допрос. Во время беседы вы можете обсудить Марка 10:29, 30. Некоторые юноши и девушки могут записать свои мысли в две колонки: «плюсы» и «минусы». С помощью такого анализа они, возможно, увидят, какие у них есть трудности, и поймут, как их решать. Если мы изучаем книги «Чему учит Библия» и «Божья любовь» с теми, кто интересуется Библией, то насколько же более важно изучать их со своими детьми! Делаете ли вы это?

17 Когда-нибудь вашим детям придется принять свое собственное решение, кому они будут служить. Не стоит думать, что у них сама по себе появится такая же вера, как у вас. Дети должны сами принять истину (Прит. 3:1, 2). Ес-

Поразмышляйте о том, что сказали две девушки, которым очень нравится семейное поклонение.

«Вечер, отведенный для семейного поклонения, помогает сблизиться с Иеговой и сплачивает семью. Ты многое узнаёшь о себе и о своей духовности. Это помогает увидеть, в чем нужно улучшиться».

«Семейное поклонение дает возможность поделиться своими мыслями в непринужденной обстановке. Это время, когда мы можем забыть о суете и сосредоточиться на своей духовности. Раньше у нас не было семейного поклонения, а теперь есть. Какое же это благословение!»

ли вашему ребенку это дается нелегко, почему бы не вернуться к основам? Помогите сыну или дочери поразмышлять над такими вопросами: «Откуда я знаю, что Бог существует? Что меня убеждает в том, что я действительно ценен для Иеговы? Почему я уверен, что нормы Иеговы приносят мне только пользу?» Будьте хорошими пастырями, терпеливо направляя своих детей, чтобы они убеждались, что служение Иегове — это лучший путь жизни (Рим. 12:2)*.

18 Все истинные христиане хотят подражать Великому Пастырю (Эф. 5:1; 1 Пет. 2:25). Особенно родителям важно знать своих «овец» — своих ценных детей — и делать все возможное, чтобы направлять их к благословениям, которые для них подготовил Иегова. Прилагайте все усилия, чтобы быть пастырями для своих детей, продолжая воспитывать их в истине!

* Подробнее о том, как это делать, можно узнать из «Сторожевой башни» от 1 февраля 2012 года, страницы 18—21.

16, 17. Что могут делать родители, чтобы их дети сами приняли истину?

18. Как родители могут подражать Иегове, Великому Пастырю?

Означают ли слова Давида из Псалма 37:25, а также утверждение Иисуса из Матфея 6:33, что Иегова никогда не позволит христианину оказаться в нужде?

■ Давид написал, что он «не видел праведного оставленным и его потомков просящими хлеба». Этим высказыванием он обобщил то, что испытал на себе. Он хорошо знал, что Иегова неизменно заботится о своих служителях (Пс. 37:25). Все же высказывание Давида не означает, что никто из них никогда не терпел нужды и никогда не столкнется с ней в будущем.

Бывало, что и сам Давид оказывался в тяжелых обстоятельствах, например когда скрывался от Саула. Однажды у Давида было мало еды, и он попросил хлеба для себя и для своих людей (1 Сам. 21:1—6). В тот момент он был «просящим хлеба». Однако даже в этой сложной ситуации Давид знал, что Иегова его не покинул. И мы нигде не читаем о том, что Давиду приходилось просить подаяния, чтобы не умереть с голоду.

В Матфея 6:33 записано заверение Иисуса в том, что Бог позаботится о нуждах своих верных служителей, которые ставят интересы Царства на первое место. «Продолжайте искать прежде царство и Божью праведность,— сказал Иисус,— и все это [в том числе пища и одежда] будет дано вам». Однако Иисус также дал понять, что из-за преследований его «братья», возможно, столкнутся с голодом (Матф. 25:35, 37, 40). Так было и с апостолом Павлом, который временами испытывал голод и жажду (2 Кор. 11:27).

Иегова предупреждает нас, что мы столкнемся с различными видами преследований. Он может допустить, чтобы мы перенесли различные лишения, и тогда у нас будет возможность дать ответ на обвинения, выдвинутые Дьяволом (Иов 2:3—5). Так, некоторые братья и сестры в результате гонений оказались в крайне тяжелых обстоятельствах, например в нацистских концлагерях. Они страдали от недоедания, и это был



один из способов, которым Дьявол пытался сломить их непорочность. Верные Свидетели остались послушными Иегове, и он не покинул их. Он позволил, чтобы они прошли через это испытание, так же как он допускает, чтобы все христиане сталкивались с разного рода трудностями. Но мы нисколько не сомневаемся, что Иегова поддерживает всех, кто страдает ради его имени (1 Кор. 10:13). Давайте помнить слова из Филиппийцам 1:29: «Вам даровано не только поверить в Христа, но и пострадать за него».

Иегова обещает, что всегда будет со своими служителями. Например, в Исаии 54:17 сказано: «Ни одно оружие, созданное против тебя, не будет иметь успеха». Это и другие похожие обещания гарантируют безопасность Божьего народа в целом. Однако в отдельности каждый христианин может столкнуться с испытаниями и даже потерять свою жизнь.



С последним врагом, смертью, будет покончено

«Последний враг, с которым будет покончено,—
смерть» (1 КОР. 15:26).

КОГДА были созданы Адам и Ева, у них не было ни одного врага. Они были совершенными людьми и жили в Раю. Как сын и дочь Творца, они могли тесно с ним общаться (Быт. 2:7—9; Луки 3:38). О прекрасном будущем, которое их ожидало, свидетельствовало даже задание, полученное ими от Бога. (Зачитай Бытие 1:28.) Наполнить землю и возделать ее можно было за какой-то определенный период времени. Но чтобы господствовать «над всяkim живым существом, которое передвигается по земле», Адаму и Еве нужно было житьечно. Смерть никогда не положила бы конец господству Адама.

2 Почему же сейчас все по-другому? Почему столько всего мешает человеческому счастью, в том числе и величайший враг человечества — смерть? Что делает Бог, чтобы исправить положение? Ответы на эти и другие вопросы находятся в Библии. Давайте рассмотрим наиболее важные библейские стихи на эту тему.

1, 2. В каких условиях изначально жили Адам и Ева и какие вопросы в связи с этим возникают?

КАК БЫ ВЫ ОТВЕТИЛИ?

Какое серьезное повеление
Иегова из любви дал
Адаму?

Как смерть вошла в мир?

Когда будет покончено
с «последним врагом...
смертью»?

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ, ДАННОЕ ИЗ ЛЮБВИ

3 Хотя у Адама и Евы была возможность жить вечно, они не были бессмертны. Чтобы жить, им нужно было дышать, есть, пить и спать. Но что более важно, их жизнь зависела от отношений с Жизнедателем (Втор. 8:3). Чтобы и дальше наслаждаться жизнью, им нужно было следовать Божьему руководству. Иегова ясно сказал об этом Адаму еще до сотворения Евы. В Библии говорится: «И повелел Иегова Бог человеку: „Ты можешь достыть есть со всех деревьев в саду. Но не ешь с дерева познания добра и зла, потому что в день, в который съешь с него, непременно умрешь“» (Быт. 2:16, 17).

4 «Дерево познания добра и зла» символизировало исключительное право Бога решать, что добро, а что зло. Так как Адам был сотворен по образу Бога и наделен совестью, он, без сомнения, знал, что такое добро и зло. Это дерево должно было напоминать Адаму и Еве о том, что они всегда будут нуждаться в руководстве Иеговы. Если бы они съели плоды этого дерева, то заявили бы о своей моральной независимости, что привело бы к губительным последствиям как для них самих, так и для их потомков. Это повеление Бога и наказание, предусмотренное за его нарушение, ясно показывали, насколько тяжким в его глазах был бы такой грех.

КАК СМЕРТЬ ВОШЛА В МИР

5 После того как была сотворена Ева, Адам рассказал ей о Божьем повелении. Она хорошо его знала, так как смогла повторить это повеле-

3, 4. а) Какое повеление Бог дал Адаму и Еве? **б)** Насколько важно было следовать этому повелению?

5. Как Адам и Ева послушались Бога?

ние почти дословно, когда разговаривала со змеем, созданием, известным своей осторожностью (Быт. 3:1—3). Но в действительности за ним стоял Сатана Дьявол, один из ангелов, который позволил, чтобы у него развилось желание обладать властью и быть независимым от Бога. (Сравните Иакова 1:14, 15.) Чтобы достичь своей гнусной цели, он обвинил Бога во лжи. Он убедил Еву, что стремление к независимости не приведет ее к смерти, а наоборот, она станет как Бог (Быт. 3:4, 5). Ева поверила ему, съела плод, тем самым заявив о своей независимости, и убедила Адама присоединиться к ней (Быт. 3:6, 17). Дьявол лгал. (**Зачитай 1 Тимофею 2:14.**) Тем не менее Адам «послушался голоса... жены». Хотя змей мог показаться другом, на самом деле Сатана Дьявол был безжалостным врагом. Он хорошо знал, что если Ева послушается его, то последствия для нее будут губительными.

6 Движимые эгоизмом, Адам и Ева восстали против Того, кто дал им жизнь и все, что у них было. Иегова, конечно, знал о том, что случилось (1 Лет. 28:9; **зачитай Притчи 15:3**). Он позволил трем своим созданиям показать, как они к нему относятся. Чувства Иеговы, небесного Отца, были глубоко ранены. (Сравните Бытие 6:6.) Затем ему пришлось выступить в качестве Судьи, чтобы подтвердить и исполнить то, что он говорил об ожидавших Адама и Еву последствиях.

7 Ранее Бог сказал Адаму: «В день, в который съешь с... [дерева познания добра и зла], непременно умрешь». Вполне возможно, Адам думал, что «день» — это буквальные сутки. Нарушив Божью заповедь, он мог

6, 7. Как Иегова рассмотрел судебное дело мятежников?

ожидать, что Иегова начнет действовать до захода солнца. «В прохладное время дня» Иегова обратился к Адаму и Еве (Быт. 3:8). Он, можно сказать, провел судебное разбирательство, на котором все стало ясно, когда Адам и Ева дали «показания» (Быт. 3:9—13). Затем он вынес мятежникам приговор (Быт. 3:14—19). Если бы он привел его в исполнение сразу же, то его замысел в отношении Адама и Евы, а также их потомков не исполнился бы (Ис. 55:11). Иегова подтвердил смертный приговор, и Адам с Евой сразу же ощутили последствия греха. Однако Бог позволил им иметь детей, которые смогли бы воспользоваться тем, что он предусмотрел для людей в будущем. В глазах Бога Адам и Ева умерли в тот же день, когда согрешили. И поскольку 1 000 лет для Бога как один день, они на самом деле умерли, не прожив и «дня» (2 Пет. 3:8).

8 Повлиял ли поступок Адама и Евы на их детей? Без сомнения. В Римлянам 5:12 объясняется: «Через одного человека грех вошел в мир, а через грех — смерть, и таким образом смерть перешла на всех людей, потому что все согрешили». Первым умер верный Авель (Быт. 4:8). Затем другие потомки Адама состарились и умерли. Унаследовали ли они вместе со смертью грех? Апостол Павел отвечает: «Непослушание одного человека сделало многих грешниками» (Рим. 5:19). Так унаследованные от Адама грех и смерть стали беспощадными врагами человечества, от которых несовершенные люди не в силах спастись. Нам точно не известно, как именно дети и другие потомки Адама получили это незавидное наследство, но то, что это произошло,— факт.

8, 9. Как грех Адама повлиял на его потомков? (Смотрите иллюстрацию в начале статьи.)

9 В Библии унаследованный грех и смерть удачно сравниваются с «покрывалом, которое покрывает все народы, и полотном, которое лежит на всех народах» (Ис. 25:7). Это удушающее полотно, или покрывало, окутало всех людей, и никто не может избежать пут греха и смерти. Действительно, «в Адаме все умирают» (1 Кор. 15:22). Неудивительно, что Павел задает логичный вопрос: «Кто избавит меня от тела, претерпевающего эту смерть?» И действительно, кому это под силу?* (Рим. 7:24).

КАК ГРЕХУ И СМЕРТИ ПРИДЕТ КОНЕЦ

10 Счасти Павла было под силу Иегове. Сразу же после слов о «полотне» Исаия написал: «Он поглотит смерть навеки, и Владыка Господь Иегова отрет слезы со всех лиц» (Ис. 25:8). Подобно отцу, который устраняет причину страданий своих детей и вытирает им слезы, Иегова будет рад покончить с адамовой смертью! В этом деле у него есть сотрудник. В 1 Коринфянам 15:22 сказано: «Как в Адаме все умирают, так во Христе все ожидают». К тому же, спросив: «Кто избавит меня?» — Павел сам же и отвечает: «Благодарность Богу через Иисуса Христа, нашего Господа!» (Рим. 7:25). Очевидно, что после мятежа Адама и Евы любовь, которая побудила Иегову создать людей, не ослабела. Также и тот, кто участвовал вместе с Иеговой в сотворении первых людей, не утратил

* Вот что говорится в труде «Понимание Писания» о попытках ученых объяснить причину старения и смерти: «...они упускают из виду то, что сам Творец вынес первой человеческой паре смертный приговор и привел его в действие не понятным для людей способом» (статья «Жизнь», подзаголовок «Старение и смерть»).

10. а) В каких библейских стихах говорится о том, что Бог покончит с адамовой смертью? **б)** Что из этих стихов мы узнаём об Иегове и о его Сыне?

своей горячей любви к их потомкам (Прит. 8:30, 31). Но каким образом будет достигнуто это спасение?

11 Несовершенство и смерть — это следствие греха, совершенного Адамом, и справедливого приговора, вынесенного ему Иеговой (Рим. 5:12, 16). В Библии сказано: «Из-за одного проступка последовало осуждение людей всякого рода» (Рим. 5:18). Что мог сделать Иегова, чтобы избавить человечество от этого осуждения и не поступиться при этом своими нормами? Ответ мы находим в словах Иисуса: «Сын человеческий пришел... чтобы... отдать свою душу как выкуп за многих» (Матф. 20:28). Первенец Иеговы ясно объяснил, что он родился на земле как совершенный человек, чтобы предоставить выкуп. Как этот выкуп удовлетворил требованиям справедливости? (1 Тим. 2:5, 6).

12 Так как Иисус был совершенным человеком, перед ним открывались те же возможности, что и перед Адамом, до того как тот согрешил. Замысел Иеговы состоял в том, чтобы землю заселили совершенные потомки Адама. Поэтому, движимый глубокой любовью к своему Отцу и к потомкам Адама, Иисус отдал свою человеческую жизнь в качестве жертвы. Да, Иисус пожертвовал совершенной человеческой жизнью, которая соответствовала жизни, потерянной Адамом. Позднее Иегова возвратил своего Сына к жизни как духовное создание (1 Пет. 3:18). Иегова мог справедливо принять жертву этого *одного совершенного человека*, Иисуса, как выкуп, или покупную цену, за потомков Адама, чтобы дать им надежду на бу-

11. Что предпринял Иегова, чтобы помочь людям?

12. Что было соответствующим выкупом, который удовлетворил требованиям справедливости?

дущее, которого лишился Адам. Можно сказать, что Иисус заменил Адама. Павел объяснил: «Так и написано: „Первый человек Адам стал живой душой“. Последний Адам стал духом, дающим жизнь» (1 Кор. 15:45).

13 Наступит время, когда «последний Адам» станет «духом, дающим жизнь» для людей в целом. В их число входит и большинство потомков Адама, которые умерли в прошлом. Они будут воскрешены, чтобы снова жить на земле (Иоан. 5:28, 29).

14 Каким образом человечество освободится от гнета унаследованного несовершенства? Иегова позаботился о Царстве, в которое входит «последний Адам», а также избранные помощники из людей. (**Зачитай Откровение 5:9, 10.**) Те, кто будут править с неба вместе с Иисусом, на своем опыте знают, что значит быть несовершенными. Целую тысячу лет это правительство будет помогать людям на земле избавляться от несовершенства, с которым им самим справиться не под силу (Отк. 20:6).

15 К концу Тысячелетнего правления Царства послушные Богу люди освободятся от всех врагов, появившихся в результате непослушания Адама. В Библии сказано: «Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут. Но каждый в свою очередь: Христос — первый плод, затем, во время его присутствия, — принадлежащие Христу [его соправители]. Затем — конец, когда он, покончив со всеми правительствами и со всеми

13. Что «последний Адам» сделает для тех, кто умер?

14. С помощью чего Иегова устранит несовершенство, которое передалось от Адама его потомкам?

15, 16. а) Что подразумевается под «последним врагом... смертью» и как с ним будет покончено? б) Что, согласно 1 Коринфянам 15:28, в будущем сделает Иисус?

Благодаря выкупу,
заплаченному Иисусом,
Авель, первый из умерших,
снова будет жить.
(Смотрите абзац 13.)



властями и силами, передаст царство своему Богу и Отцу. Он должен царствовать, пока Бог не положит под ноги его всех врагов. Последний враг, с которым будет покончено,— смерть» (1 Кор. 15:22—26). Да, унаследованной от Адама смерти наконец больше не будет. «Полотно», которое покрывает все человечество, будет устраниено навсегда (Ис. 25:7, 8).

16 Апостол Павел подводит следующий итог: «Когда же все будет покорено ему, тогда и сам Сын покорится Тому, кто покорил все ему, чтобы Бог был всем для всех» (1 Кор. 15:28). Цель правления Сына будет достигнута. Затем он с чувством глубокого удовлетворения вернет Иегове власть, которой был наделен, и представит ему приведенную к совершенству человеческую семью.

17 Что же ожидает Сатану, с которого начались все человеческие несчастья? Ответ находится в Откровении 20:7—15. Во время последнего

17. Что в итоге постигнет Сатану?

испытания, которое ожидает всех совершенных людей, Сатана попытается увести их с правильного пути. Дьявола и всех, кто за ним последует, ожидает «вторая смерть» — они будут навечно уничтожены (Отк. 21:8). Поскольку те, кого постигнет «вторая смерть», навсегда прекратят свое существование, с ней никогда не будет покончено. Однако она не страшна тем, кто любит Творца и служит ему.

18 Тогда достигшее совершенства человечество в глазах Иеговы будет достойно того, чтобы жить вечно, и у людей не останется ни одного врага. Задание, данное Адаму, будет выполнено без его участия. Земля будет заселена его потомками, которые с радостью будут заботиться о ней и наслаждаться многообразием жизни. Давайте всегда сохранять признательность за то, что Иегова, движимый заботой о нас, покончит с последним врагом, смертью!

18. Как будет выполнено задание, которое Иегова дал Адаму?



Помните тех, кто служит полновременно

«Мы всегда помним ваше дело веры, труд любви»

(1 ФЕС. 1:3).

КАК БЫ ВЫ ОТВЕТИЛИ?

Как в первом веке некоторые служили Богу и как они покрывали свои расходы?

Чем вас восхищают полновременные служители наших дней?

Как вы можете помочь тем, кто служит полновременно?

АПОСТОЛ Павел помнил тех, кто усердно трудился ради благой вести. Он писал: «Мы всегда помним ваше дело веры, труд любви и стойкость, которую вы проявляете благодаря надежде на нашего Господа Иисуса Христа, перед нашим Богом и Отцом» (1 Фес. 1:3). Сам Иегова тоже помнит труд любви тех, кто верно служит ему, сколько бы их обстоятельства ни позволяли им делать, мало или много (Евр. 6:10).

² Как в прошлом, так и в наши дни многие братья и сестры пошли на огромные жертвы, чтобы служить Иегове полновременно. В этой статье мы вспомним некоторых служителей первого века. Также мы обсудим, какие виды полновременного служения существуют в наше время, и узнаем, как можно помнить наших дорогих братьев и сестер, которые предоставили себя, чтобы участвовать в этих особых видах служения.

ПОЛНОВРЕМЕННЫЕ СЛУЖИТЕЛИ В ПЕРВОМ ВЕКЕ

³ Вскоре после крещения Иисус положил начало делу проповеди, которое должно было проводиться по всей земле (Луки 3:21—23; 4:14, 15, 43). После его смерти этой деятельностью стали руководить апостолы, и она продолжала расши-

1. Как Павел относился к тем, кто усердно служил Иегове?
 2. Что мы обсудим в этой статье?
- 3, 4. а) Как в первом веке некоторые служили Богу? б) Откуда у них были средства для покрытия своих расходов?

ряться (Деян. 5:42; 6:7). Одни христиане, например Филипп, служили проповедниками и миссионерами в Палестине (Деян. 8:5, 40; 21:8). Другие же, такие как Павел, возвещали благую весть на отдаленных территориях (Деян. 13:2—4; 14:26; 2 Кор. 1:19). Некоторые братья, например Сибуан (Сила), Марк и Лука, служили переписчиками или участвовали в написании библейских книг (1 Пет. 5:12). С верными братьями плечом к плечу трудились христианские сестры (Деян. 18:26; Рим. 16:1, 2). Захватывает дух, когда читаешь в Христианских Греческих Писаниях о том, что пережили эти братья и сестры. Происшедшее с ними подтверждает, что Иегова помнит своих верных служителей и благословляет их.

4 Откуда полновременные служители первого века брали средства к существованию? Время от времени братья и сестры оказывали им гостеприимство и другую помощь, но они не требовали такой поддержки от своих единоверцев (1 Кор. 9:11—15). Как отдельные христиане, так и целые собрания охотно помогали полновременным служителям. (**Зачитай Деяния 16:14, 15; Филиппийцам 4:15—18.**) Также Павел и его спутники для покрытия своих расходов время от времени работали.

ПОЛНОВРЕМЕННЫЕ СЛУЖИТЕЛИ НАШИХ ДНЕЙ

5 Сегодня многие также усердно трусятся в различных видах полновременного служения. (Смотрите рамку «Виды полновременного служения».) Нравится ли им жизненный путь, который они выбрали? Задайте этот вопрос таким братьям и сестрам, и вы, скорее всего, не пожалеете. Вот один пример. Брат, который служил общим и специальным пионером, миссионером, а также вефильцем в другой стране, говорит: «Я думаю, что, когда начал полновременное

5. Как одна семейная пара высказалась о своей жизни, проведенной в полновременном служении?

служение, я принял одно из лучших решений в своей жизни. В 18 лет я не знал, что выбрать: пойти учиться в университете, посвятить жизнь работе или начать пионерское служение. Я убедился, что Иегова никогда не забывает жертвы, на которые идешь ради полновременного служения. Выбери я карьеру в этом мире, таланты и способности, которыми наградил меня Иегова, никогда бы не раскрылись так, как в служении Богу». А его жена отмечает: «Каждый вид служения помогал мне расти духовно. Все снова и снова мы чувствовали, что Иегова защищает нас и руководит нами так, как мы и представить себе не могли бы, если бы продолжали вести привычную жизнь. Я каждый день благодарю Иегову за то, что мы служим полновременно». А вам хотелось бы испытывать такие же чувства?

6 Конечно, кому-то обстоятельства в настоящее время не позволяют служить полновременно. Без сомнения, Иегова ценит искренние усилия и этих братьев и сестер. Подумайте о тех, кого Павел упомянул в письме Филимону 1—3, в том числе о тех, кто принадлежал к собранию в Колоссах. (**Зачитай.**) Каждый из них был дорог и для Павла, и для Иеговы. Наш небесный Отец ценит и ваше служение. Однако как вы можете поддерживать тех, кто служит полновременно?

ПОМОГАЙТЕ ПИОНЕРАМ

7 Подобно проповедникам первого века, ревностные пионеры очень ободряют собрание. Многие из них стараются посвящать служению 70 часов в месяц. Как вы можете им помочь?

8 Сестра-пионер по имени Шэри поделилась: «Пионеры проповедуют каждый день — кажется, что они полны сил. Тем не менее они нуждаются в

6. Как Иегова относится к нашему служению?

7, 8. Что такое пионерское служение и как братья и сестры в собрании могут помогать пионерам?

Виды полновременного служения



Общие пионеры обычно проводят в проповедническом служении 70 часов в месяц. Они служат в своем собрании или там, где нужна помощь.



Специальные пионеры обычно посвящают проповеди 130 часов в месяц. Часто их назначают туда, где нужна помощь.



Районные надзиратели обслуживают несколько собраний. Они берут на себя руководство в служении и ободряют братьев и сестер в этих собраниях.



Члены семьи Вефиля служат в филиале или в переведческом офисе. Они заботятся о литературе или предоставляют руководство братьям, живущим на территории, которая находится под надзором филиала.



Миссионеры обычно назначаются в другую страну. Многие из них проводят в проповедническом служении 130 часов в месяц.



Служители и добровольцы международной программы направляются в разные страны, чтобы помогать там в строительстве филиалов, удаленных переводческих офисов, Залов конгрессов и Залов Царства.



Служители строительства Залов Царства проходят обучение, чтобы строить Залы Царства и помогать в других строительных проектах в своей стране.

ободрении» (Рим. 1:11, 12). Вот что сказала о пионерах своего собрания другая сестра, которая сама несколько лет проповедническому служению: «Изо дня в день они усердно трудятся. Поэтому, когда кто-то подвозит их в служение, приглашает перекусить, дает денег на бензин или просто помогает деньгами, они очень bla-

годарны. Так можно показать, что вы их цените».

⁹ Также вы можете поддерживать пионеров, сотрудничая с ними в служении. Сестра-пионер по имени Бобби сказала: «В будние дни мы очень нуждаемся в напарниках». Другая сестра из того же собрания поделилась: «Часто нелегко найти сотрудника для служения во второй половине дня». Еще одна сестра, которая сейчас служит в бруклинском Вефиле, с теплотой вспоминает о пионерском служении: «Одна сестра, у которой была машина, сказала мне: „Если ты осталась без напарника, звони, и я поеду с тобой в служение“». Не знаю, что было бы с моим пионерским служением, если бы не она». Шэри также заметила: «После служения не состоящим в браке пионерам может быть одиноко. Приглашайте иногда таких братьев и сестер на семейное поклонение. Также вы укрепите их, если будете вместе заниматься какими-то делами».

¹⁰ Сестра, которая почти 50 лет провела в полновременном служении, вспоминает о том, как она и другие незамужние сестры служили пионерами: «Старейшины заходили к пионерам каждые несколько месяцев. Они интересовались, как наше здоровье, как дела на работе, есть ли какие-то проблемы, и делали это не просто из вежливости. Они приходили к нам домой, чтобы посмотреть, не нужна ли нам помощь». Эти слова, возможно, напомнили вам о том, как Павел с признательностью отзывался об одном христианине из Эфеса, который, хотя у него была своя семья, помогал апостолу (2 Тим. 1:18).

¹¹ Некоторым собраниям выпала особая честь сотрудничать со специальными пионерами. Такие братья и сестры стараются каждый месяц посвящать проповедническому служению 130 часов. Поскольку они много проповеду-

9, 10. Как некоторые братья и сестры помогают пионерам?

11. Кто такие специальные пионеры?

ют, а также помогают в собрании, у них практически или вовсе не остается времени на работу. Для того чтобы специальные пионеры могли полностью сосредоточиться на служении, филиал предоставляет им небольшое ежемесячное пособие.

12 Как мы можем помогать специальным пионерам? Один старейшина, который служит в филиале и сотрудничает со многими из них, объясняет: «Важно, чтобы старейшины собрания общались с ними и интересовались их обстоятельствами. Так старейшинам будет легче понять, как им помочь. Некоторые Свидетели думают, что раз специальные пионеры получают пособие, то они ни в чем не нуждаются. Однако местные братья и сестры могут им очень помочь». Как общие, так и специальные пионеры рады, когда у них есть напарники для служения. Можете ли вы помочь им в этом?

ОКАЗЫВАЙТЕ ПОМОЩЬ РАЗЪЕЗДНЫМ НАДЗИРАТЕЛЯМ

13 Районных надзирателей и их жен часто считают духовно крепкими и жизнерадостными людьми, и это действительно так. Однако они тоже нуждаются в ободрении, им нужны сотрудники в служении, и они рады, когда братья и сестры приглашают их немного отдохнуть вместе. А что, если они заболели, попали в больницу и, возможно, им требуется серьезное лечение или хирургическая операция? Их очень ободряет, когда местные братья и сестры оказывают им практическую помощь и проявляют к ним личное внимание. Можно представить, какой заботой окружал Павла и других разъездных служителей Лука, «врач возлюбленный», записавший книгу Деяния (Кол. 4:14; Деян. 20:5—21:18).

12. Как старейшины, а также другие братья и сестры могут помогать специальным пионерам?

13, 14. а) В чем нуждаются районные надзиратели? б) Как вы могли бы помочь разъездным надзирателям и их женам?

14 Разъездные надзиратели и их жены нуждаются в близких друзьях и очень ценят их. Один районный надзиратель написал: «Мои друзья как будто чувствуют, когда я нуждаюсь в ободрении. Они искренне интересуются мной, задают вопросы, и это помогает мне делиться тем, что меня волнует. Уже само то, что они умеют выслушивать, очень меня поддерживает». Районные надзиратели и их жены глубоко признательны братьям и сестрам за их личное внимание.

ПОДДЕРЖИВАЙТЕ ВЕФИЛЬЦЕВ

15 По всему миру братья и сестры, которые служат в Вефилях, а также в Залах конгрессов, много делают для продвижения дела Царства в странах, находящихся под надзором их филиала. Если в вашем собрании или теократическом районе есть вефильцы, как вы можете показать, что помните их?

16 Когда они приезжают в Вефиль, то поначалу, возможно, скучают по дому, так как теперь живут вдали от своей семьи и близких друзей. Как же им приятно, когда другие вефильцы, а также братья и сестры из нового собрания стараются ближе познакомиться и подружиться с ними! (Мар. 10:29, 30). Обычно график работы позволяет им каждую неделю посещать встречи собрания и проповедовать. Однако время от времени вефильцам могут давать дополнительные задания. Хорошо, когда собрание понимает это и показывает, что ценит вефильцев и их труд. (Зачитай 1 Фессалоникийцам 2:9.)

ПОМОГАЙТЕ ТЕМ, КТО СЛУЖИТ В ДРУГИХ СТРАНАХ

17 Тем, кто служит в другой стране, может быть непросто приспособиться к еде, языку, обычаям и условиям, которые могут разительно отличаться от

15, 16. Какие обязанности есть у вефильцев и у тех, кто служит в Залах конгрессов, и как мы можем их поддерживать?

17, 18. Какие задания выполняют те, кто служит в другой стране?

того, к чему они привыкли. Почему же они идут на такие жертвы?

18 Одни из таких служителей — это миссионеры. Они получили специальное обучение и делятся своими знаниями, в основном посвящая свое время проповеди. Филиал обеспечивает миссионеров скромным жильем и денежным пособием для покрытия основных расходов. Также братьев и сестер могут назначить в другую страну служить в филиале или помогать в строительстве зданий филиала, удаленных переводческих офисов, Залов конгрессов или Залов Царства. Филиал или местные братья заботятся о таких служителях, предоставляя им все необходимое, в том числе питание и жилье. Эти братья и сестры, подобно членам вефильской семьи, регулярно посещают встречи местного собрания и проповедуют. Это настоящее благословение для собрания.

19 Как вы можете помнить таких полновременных служителей? Не забывайте, что им, особенно поначалу, может быть тяжело привыкнуть к некоторым местным блюдам. Вы можете учитьвать это, когда приглашаете их в гости. Заранее узнайте, что они едят или что хотят попробовать. Будьте терпеливы к ним, пока они учат язык и знакомятся с местными традициями. Возможно, они не сразу будут понимать все, что вы им говорите, но вы можете по-доброму помочь им с произношением. Они очень хотят учиться!

20 Нельзя сказать, что время не властно над полновременными служителями.

19. Как мы можем помнить тех, кто служит в другой стране?

20. Как мы можем показать, что помним полновременных служителей и их родителей?

Не щадят годы и их родителей. Если родители — Свидетели, они, скорее всего, искренне желают, чтобы их дети продолжали свое служение (3 Иоан. 4). Когда родители полновременных служителей нуждаются в помощи, те, без сомнения, сделают все возможное, чтобы позаботиться о них, и будут приезжать и помогать своим родителям настолько часто, насколько это возможно. Тем не менее помочь могут предложить братья и сестры, живущие рядом с их стареющими родителями. Помните, что труд полновременных служителей необходим для продвижения самого важного дела в мире (Матф. 28:19, 20). Можете ли вы или ваше собрание помогать родителям полновременного служителя, если они нуждаются в этом?

21 Те, кто служит полновременно, выбрали такой путь не ради материальной выгоды. Они хотят многое делать для Иеговы и для других. Они признательны за любую вашу помощь. Одна сестра, которая служит в другой стране, выразила чувства многих: «Даже простая записка со словами благодарности заверяет в том, что другие думают о тебе и ценят то, что ты делаешь».

22 Полновременное служение Иегове приносит радость и счастье. Это непростое служение, но оно многому учит и наполняет жизнь смыслом. Это хорошая подготовка к более продолжительному и радостному служению, которое предстоит всем верным служителям Иеговы под правлением его Царства. Давайте всегда помнить дело веры и труд любви полновременных служителей! (1 Фес. 1:3).

21. Как полновременные служители относятся к помощи и словам ободрения других братьев и сестер?

22. Как вы относитесь к полновременному служению?



Бесплатно скачайте
этот журнал и другие
публикации с сайта
www.jw.org/ru



Вы также можете
читать «Перевод
нового мира» онлайн

Зайдите на сайт
www.jw.org/ru или
отсканируйте код



w1409/15
140522